

5:1 大胜印度,国足亚运队“开门红”

镇江籍小将方昊传射建功



9月19日,中国队球员陶强龙(右)在比赛中射门得分。 新华社发

本报讯(记者 笪伟)杭州亚运会将于9月23日开幕,9月19日,包括板球、排球、沙滩排球、足球等项目在内的小组赛和预赛率先开打。当晚7:30,中国男足亚运队在杭州黄龙体育场对战印度亚运队,5:1大胜印度,拿下亚运会开门红。

特别值得一提的是,下半场后半段上场的镇江籍足球小将方昊表现神勇,以快速突破屡屡给对方大门造成压力和冲击,让略显沉闷的局面为之一变,中国队的进攻节奏也被带动起来,短短20多分钟,方昊助攻1次,独自带

球突破进球1个,为中国队大比分获胜立下汗马功劳。

央视体育赛事频道进行了直播。这既是国足亚运队杭州亚运会上的首次亮相,同样也是教练久尔杰维奇接手这支球队之后,在正式比赛中的第一次亮相。此前,久尔杰维奇曾表达了希望球队可以打满全部7场比赛的期望——这也就意味着,亚运队需要打进半决赛,这样不管是参加最后的决赛还是三四名决赛,最终都会打满7场。根据赛程安排,9月21日19时30分,国足亚运队将迎战小组赛第二个对手缅甸队。



扫描二维码观看视频

沙滩排球开赛 中国队胜巴勒斯坦

新华社杭州9月19日电 19日,杭州第19届亚运会沙滩排球比赛在宁波半边山沙滩排球中心开赛,中国队共进行了三场比赛,均取得胜利。

首场比赛为男子预赛,由中国队的王延伟、李杰组合对阵巴勒斯坦队的阿卜杜拉·阿尔坎、易卜拉欣·卡西亚组合。中国队以21:14和21:16连赢两局,迎来中国队本届亚运会比赛首胜。

在女子比赛中,中国队两对女子组合发挥出色,薛晨、夏欣怡组合2:0战胜斯里兰卡队,王凡、董颖组合2:0战胜塔吉克斯坦队。

中国女子沙滩排球队实力强劲,在之前的五届亚运会上实现了五连冠。作为本届亚运会女子沙滩排球比赛头号种子,薛晨、夏欣怡组合是金牌的有力竞争者。

中国沙滩排球队领队于光岩介绍说:“女队的目标是拿金牌,力争六连冠。男队在上届亚运会取得第四名的成绩,本届亚运会的目标是站上领奖台。”

谈及本届亚运会的主要竞争对手。于光岩表示:“女队最大的对手就是我们自己。男子方面,卡塔尔队是夺冠热门,他们在上届亚运会上夺得金牌,并在东京

奥运会上获得铜牌。此外,伊朗队、印度尼西亚队和日本队也具有站上领奖台的实力。”

沙滩排球源于室内排球,相较于室内排球,沙滩排球更具观赏性。阳光沙滩上,现场氛围感十足。于光岩说:“因为在自然环境中,球场跟球迷距离更近,现场活动丰富,观众的参与度更高。”

本届亚运会沙滩排球比赛共有来自17个国家和地区的48支队伍报名参赛。比赛从9月19日持续至28日,将产生男子、女子2枚金牌。

2023中国美人鱼公开赛亚特兰蒂斯站开赛

新华社三亚9月19日电 2023中国美人鱼公开赛亚特兰蒂斯站19日在海南三亚拉开帷幕。为期两天的比赛包括男子单人、女子单人、四人团体和表演赛,吸引了来自中国、美国、德国、韩国等多个国家和地区的60多名运动员参加。

据介绍,本站公开赛集结了

众多往届比赛的冠军运动员,赛事按照《全国美人鱼赛事手册》进行。本站比赛场地选择在三亚亚特兰蒂斯的大使环礁湖,该区域的透明亚克力观赏幕墙长16.5米、高8.3米、深11米,蓄有13500吨海水,符合赛事手册标准。

中国美人鱼赛事经过近两年的发展日趋成熟。国家体育总局

水上运动管理中心、运动三部部长刘青在开幕式上表示,希望来自全球的优秀运动员通过彼此间的体育交流,提升赛事品牌影响力,推动海南国际旅游消费中心和国家体育旅游示范区建设,打造国际知名水上体育旅游目的地。

第二十届百花文学奖在津揭晓

新华社天津9月19日电 第二十届百花文学奖颁奖典礼19日在天津举行,39部作品分获7类奖项。

经读者票选和评委会终审,第二十届百花文学奖共评选出短篇小说奖10部、中篇小说奖10部、长篇小说奖2部、散文奖10部、科幻文学奖3部、网络文学奖3部、影视剧改编价值奖1部。

据介绍,《河马按摩师》(邱华栋)、《小野先生》(金仁顺)、《事情不是这样的》(裘山山)、《飞来飞去》(东西)等作品获短篇小说奖;《爱的川流不息》(张炜)、《巴桑的大海》(海勒根那)、《妈妈不告诉我》(肖克凡)、《通往天堂的夜航船》(樊健军)等作品获中篇小说奖;《下一站不下》(许春樵)和《我

的喜马拉雅》(石钟山)获长篇小说奖。

《十字街,与钉婆婆》(王晓莉)、《我的夏德,我的泽库》(辛茜)、《少年挽歌与永远的乡愁》(徐鲁)等作品获散文奖。《逆旅浮生》(凇)、《来自近未来的子弹》(任青)和《画壁》(王诺诺、羽南音)获科幻文学奖。《北斗星辰》(匪迦)、《长乐里:盛世如我愿》(骁骑校)和《我们生活在南京》(天瑞说符)获网络文学奖。《我用一生奔向你》(骆平)获影视剧改编价值奖。

百花文学奖前身为百花文艺出版社1984年创立的《小说月报》百花奖,每两年举办一次。这一以遴选当代文学佳作为使命的文学奖,以读者投票评选为特色,凭借自身的权威性和公正性得到一致认可。



2024年《故宫日历》发布

这是在故宫拍摄的2022年、2023年、2024年《故宫日历》(9月19日摄)。

当日,2024年《故宫日历》发布会在北京故宫博物院举行。2024年《故宫日历》创新推出了家族系列,分别是:以生肖和节庆为主题的《故宫日历·2024年》、以书画作品为主题的《故宫日历:书画版·2024年》、以文物故事为特色的《故宫日历·2024年·儿童版》以及《故宫日历·汉英对照版·2024年》。

新华社发

陕西发现北周开国皇帝宇文觉墓

新华社西安9月19日电 记者19日从陕西省考古研究院了解到,考古工作者在陕西省咸阳市发现了北周开国皇帝宇文觉墓,出土陶俑等随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭城区周陵街道北贺村,墓址所在区域为北朝至隋唐时期高等级墓葬的集中分布地。发掘表明,墓葬地表原有围沟,围沟内仅一座墓葬,居于中部偏北的位置。墓葬坐北向南,为斜坡墓道带四个天井的单室土洞墓,南北水平总长56.84米、墓室底距地表10米,是北周时期中型墓葬。

这座墓葬曾被盗扰,目前出土随葬遗物146件(组),以各类陶俑为主,皆为矮小的半模俑。墓志置于墓室入口东侧,志方形素面,正面楷书“周故略阳公宇文觉墓二年十月

壬申”,并以朱砂描红。据志文内容可确定墓主为北周开国君主孝闵帝宇文觉(542年—557年)。

据《周书·孝闵帝纪》记载,宇文觉为宇文泰嫡子,九岁获封略阳郡公,公元557年即天王位,不久被害驾崩,后被追谥为孝闵皇帝,陵曰静陵。本次发掘表明宇文觉于公元558年以“略阳公”身份安葬,该墓即北周静陵。

陕西省考古研究院助理研究员赵占锐说,北周宇文觉墓考古发现意义重大,这是继北周武帝孝陵之后经过考古发掘的第二座北周帝陵。宇文觉以“略阳公”身份下葬,为北周开国时期政治斗争提供实物证据,补充了北朝史料,其位置的确定也为北周其他帝陵分布提供了重要线索。